

یہ اخبار ہدایت انارم جمعہ کے دن مطبع اہل حدیث شامرت سکر چھپ کر شائع ہوتا ہے

INDRA
7 JA

رجسٹرڈ ایل نمبر ۳۵۲ -

THE AHL-I-HADIS, AMRITSAR,

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



المجدد سہیل

سستی و
شکر

خبر

ہمارے

ہمارے

یہ اخبار ہے جو ہر حدیث کی بات
میں لکھتا ہے۔

خرید انارم
ماسب مدرس

امرتسر - ۹ ذی قعدہ ۱۳۲۳ ہجری مطابق ۱۵ جنوری ۱۹۰۵ء عیسوی یوم جمعہ مبارک

کرشن قادیانی کو الہام کیسے ہوتے ہیں؟
بچے کیونکہ بچے سب کا رانا۔
ہم کئے بات الہی یا اللہ!۔
آج تک ہندو مسلمان سرگردان تھی کہ یا اللہ! یہ کیا ماجری ہے کہ مرزا صاحب
کرشن قادیانی صلیبیہ میں کرشن کو الہام ہوتا ہے۔ حالانکہ الہی کیفیت یہ
ہے کہ اگر دن کی خبریں تو رات ہو جاتی ہے اور اگر رات کی خبریں تو دن ہو جاتا
ہے۔ کالے کو بیض صحت دم کرتے ہیں تو اذکار دیکھو ہیں۔ غرض اس کے
الہامات کی کیفیت سب کو معلوم ہے بلکہ نونہ چند ایک ہم بھی بتلاتے ہیں۔
میرا دل عبد اللہ آتم بندہ ماہ میں مر جائیگا۔ دوہ دندورا، پخت بیکرام
خرق عادت عذاب آئیگا۔ دھلا کر کوئی خرق عادت عذاب آیا، محمدی گیم

قیمتیں سالانہ
گورنٹ عالیہ سے - - - عہ
دایان ریاست سے - - - سے
رؤسا و جاگیر داروں سے - - - لکھ
عام خریداروں سے - - - عا
چھوٹے کیلئے - - - سے
مالک غیر کیلئے - - - سے

قیمت بہر حال پیشگی آئی چاہئے۔ نمونہ بھی پرچہ۔ برنگ شلوٹ وغیرہ واپس +
تاہم نکالوں کے مضامین اور خبریں بشرط پندرہ مفت درج ہونگی +
آخرت اشہار سات کا فیصلہ بزرگ خط و کتابت ہو سکتا ہے +
چولہ خطہ ایک، قیمت ارسال ہر باطلات مطبع مدنی پتہ

اغراض اخبار انارم
۱- دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام
کی حمایت اور اشاعت کرنا +
۲- مسلمانوں کی مہم اور المجدد شکر
خصوصاً زین العابدین کی خدمت کرنا +
۳- گورنٹ اور کالجوں کے تعلق کی بہتر
قیمت بہر حال پیشگی آئی چاہئے۔ نمونہ بھی پرچہ۔ برنگ شلوٹ وغیرہ واپس +
تاہم نکالوں کے مضامین اور خبریں بشرط پندرہ مفت درج ہونگی +
آخرت اشہار سات کا فیصلہ بزرگ خط و کتابت ہو سکتا ہے +
چولہ خطہ ایک، قیمت ارسال ہر باطلات مطبع مدنی پتہ

غریب الوطن آج ہمارا مہمان ہے۔ اور سردی زدہ ہے اس کو اسطے ہم کیا کریں سوچنا نہیں یہ صلاح قرار پائی کہ ہم اپنا آشیانہ توڑ کر کوچی پھینک دیں اور وہ اُسکو ہلکا کر آگ تاپے چنانچہ انہوں نے ایسا کیا۔ پھر انہوں نے کہا کہ یہ بنو کا ہے اسکے واسطے کیا دعوت طلبا کرے جائے۔ اور کوئی چیز موجود نہ تھی ان دونوں نے اپنے آپ کو کوچی اس آگ میں گر لیا۔ تاکہ انکے گوشت کا کباب انکے جہان کیو اطعمہ رات کا کھانا ہو جائے۔ اور صبح انہوں نے یہاں فوری کی ایک نظیر قائم کی۔ سو ہاری جماعت کے مؤمنین اگر ہاری آواز کو نہیں سنتے تو اس مرغی کی آواز کو نہیں مگر سب برابر نہیں کتنے فائدے لیے ہیں کہ اپنی طاقت سے زیادہ خدمت میں لگی ہوئی ہیں۔ خدا ان کو جزائے خیر دے گا

اس عبارت سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ مرزا صاحب کو عیسائے خیال یا ضرورت و پیش ہو۔ اسکے تعلق جو تجویز آپ کو سمجھتی ہے۔ اسکا نام آپ کی اصطلاح میں الہام ہے۔ جس میں ہمیں کیا کسی کو بھی کلام نہ ہوگا۔ کیونکہ لامشاعت فی اصطلاح جب معنوں واضح ہو جائے تو اصطلاح میں اعتراض نہیں ہوگا کرتا پس آپ کے الہامات کی بنا آپ کو خیالات پر ہے یہی وجہ ہے کہ جن دنوں آپ کو مولوی عبدالحکیم سیکوٹی نام خود کی صحت کا خیال تھا تو صحت کے الہام اور خواب آتے رہے لیکن جب اسکی صحت روتی اور قریب لائے ہو گئی تو شائبہ خواب آتے لگے۔ آخر نتیجہ وہی ہوا جو شہادت ایندی میں تھا۔ مگر آپ دونوں حالتوں میں سچے۔

جس طرح کلام کے صدق۔ کذب کی تفریق میں اختلاف ہوا ہے۔ بعض علماء کی رائے ہے کہ کلام وہ سچا ہے جو مستحکم کے خیال اور عقائد کے مطابق ہو اور جو ہٹا وہ ہے جو مستحکم کے اعتقاد کے خلاف ہو۔ پس انکے نزدیک اگر کوئی نہایت عقائد رکھ کر کہے کہ لا الہ الا اللہ کہے گا تو وہ بھی جو ہٹا ہوگا۔ کیونکہ اسکا اعتقاد اس کے خلاف ہے اور اگر کوئی تشریح کا اعتقاد رکھ کر کہے کہ لا الہ الا اللہ کہے گا تو سچ ہے کیونکہ اسکا اعتقاد وہی ہے۔ گو نجات کا اعتقاد ہٹا ہوگا۔ لہذا ساری طرح آج ظاہر ہوا کہ الہام کی تفریق میں مرزا جی کا اور علماء سے اختلاف ہے۔ آپ کے نزدیک الہام کی تفریق ساہ قادیان میں ایسی ہو چکی تھی مگر انہوں نے کہ آپ خود تو ایسے نہیں۔ خاکسار حسب دعوت آپ کے قادیان پہنچا۔ مگر مہاراج ایسے دورھے کہ بوجہ تو کیا دشمن بھی نہ تھے۔

(الہامیہ)

جو رشتہ میں آپ کی بھانجی ہے، آپکے نکاح میں آئیگی دست گذر گئی مگر وہ سب سے اپنے خاندان کے پاس ہے، قادیان ملاعون سے محفظہ ریگی درگرواں ایسی ملاعون آئی کہ الاماں امہراج کا سکول بھی کثرت ملاعون سے بند رہا، میرے مریدوں کو ملاعون ہونا کراہنا پہنچا کہ ادیٹر البدر ایسی ملاعون کا سکار ہوا، مولوی ثنا اللہ قادیان میں الہامات کی تحقیق کے لیے نہیں آئیگا مگر بلائے بے درمان کی طرح جا پوچھا اور آپ صدمہ میں چھپ گئی، غرض کہ تانگ گناہی جائیں۔ رسالہ الہامات مرزا میں پوری کیفیت آپ کے الہاموں کی مل سکتی ہے۔ ہاں بھی شکل کو یہ باتی رہتی تھی کہ جو عموماً جلا کے دنوں میں کھلتی تھی کہ مرزا صاحب قوت میں کھا کھا کر کہتے ہیں کہ مجھ کو الہام ہوتے ہیں۔ خواب آتے ہیں۔ پس اگر وہ الہام آئے بیٹھے ہیں تو وہ ایسی سخت قسم کیوں کھاتے ہیں۔ مذاکھا فکر ہے کہ قادیان اخبار الحکم ۱۱ دسمبر سے یہ عقدہ حل ہو گیا ہم ناظرین کی مزید اطلاع کے لیے الحکم کی پوری عبارت نقل کرتے ہیں پھر اس پر اپنا مناسب ردیاں کرینگے۔

۲۰ دسمبر ۱۹۰۵ء مرزا صاحب نے ہونا فرمایا کہ ایک یار بنا کر کس مرغی ہے وہ کچھ بولتی ہے۔ سب فقرات یاد نہیں۔ مگر مرغی لفظ جو یاد رہا یہ تھا۔ ان گذشتہ مسلمانوں +

ترجمہ۔ اگر تم مسلمان ہو۔ اس کے بعد بیداری ہوئی۔ یہ خیال تھا کہ مرغی نے یہ کیا الفاظ بولے ہیں۔ پھر الہام ہوا۔

انفقوا فی سبیل اللہ ان کفر مسلمین۔

ترجمہ۔ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر کہ اگر تم مسلمان ہو۔ فرمایا کہ مرغی کا خطاب اور الہام کا خطاب ہر دو جماعت کی طرف تھی۔ دونوں فرقوں میں ہماری جماعت مناسبت ہے۔ ہم چونکہ آجکل روپیہ کی ضرورت ہے لنگرین خرچ بہت ہے اور عمارت پر بھی بہت خرچ ہو رہا ہے۔ اس واسطے جماعت کو چاہئے کہ اس حکم پر توجہ کریں فرمایا۔ مرغی اچھل سے دکھاتی ہے کہ کس طرح اتفاق فی سبیل اللہ کرنا چاہئے کیونکہ وہ انسان کی خاطر اپنی ساری جان قربان کرتی ہے اور انسان کی واسطے فوج کی جاتی ہے اسی طرح مرغی نہایت محنت اور شفقت کے ساتھ ہر روز انسان کے کھانے کی واسطے اٹھ ایتی ہے۔

آیتا ہی ایک پرند کی جہان فوری پر ایک حکایت ہے کہ ایک نے وقت کے نیچے ایک مسافر کو رات آگنی چلنے کا ویرانہ اور سردی کا موسم۔ دزدان کے اور ایک پرند کا آشیانہ تھا۔ فرادوادہ آپس میں گفتگو کرنے لگے۔ کہ یہ سب

قادیاں میں سکھاشامی -

چونکہ علی حضرت محمد ﷺ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی جماعت کو
 زنتی - درگزر اور شرکاً مقابلہ نہ کرنے کی تعلیم دیتے ہیں اس لئے اکثر باجماعت
 اندیش اس بات سے فائدہ اٹھا کر اس غریب جماعت کو عوام پر ہلکے دیکھ دیجیے
 میں آج کل حکم کے ذریعہ کسی نہ کسی مقام کی جماعت یا احمدیوں پر مظالم کے
 حالات کھتا رہتا ہوں لیکن آج عرصہ کی بعد آپ جتنی یعنی خاص معنی میں
 کے حالات کھتا ہوں اور یہ حالات اب نہایت خطرناک حالت منتہی
 کرتے جاتے ہیں۔ قادیاں کے کھول کی جماعت سے بارہا ہی جماعت پر
 حملہ کیا ہے اور یہ قیامت موعولی بات ہو گئی ہے کہ وہ ہمارے مزدوروں سے
 کیاں اور کو کر یاں چھین کر لے گئے ہیں جبکہ وہ ہمارے کام پر لگے ہوئے تھے بلکہ یہ
 کہنے میں سبب نہیں کہ یہاں کے کچھ زمیندار ایک عرصہ سے لوگوں کو
 کیتوں کے خرید سے بے فکر ہو چکے ہیں۔ انہیں جب مزدورت ہوتی وہ کلا
 کر کے چھین لے جاتے ہیں اور ہم قاضی کے ساتھ انکی ان حرکات کو دیکھا
 کرتے ہیں لیکن اب سرکاری حد ہو چکی زیادہ اٹھارہ لاکھ کی ہمیں طاقت نہیں
 رہی اس لئے ہم شہر ان کے مظالم معافی اور ذمہ دار حکام کو سنبھالنے کے لئے
 وادی دو انہیں سے چاہیں گے۔

سن ۱۹۱۲ء واقعہ ۱۲ دسمبر کی صبح کلبہ کے آگے بڑھے کیتوں کا ایک گروہ میان
 احمد نوری پر ہلکا کر کے آپڑا۔ اور اس غریب کو سخت مارا وہ کسی طرح کچھ
 قبضہ سے نکل گیا اور جگہ جگہ کئی مکان میں گھس کر پناہ لی۔ تو یہ کھٹا کھٹا
 لڑنے والے دلیر اور بہادر اسکے گھر کے دروازے پر پہنچے۔ دروازے کو
 توڑنے کی کوشش کی اور سخت گایاں دیں جو کھٹے کھٹی اندر ایشیہ چلی گئی
 تھا۔ کوئی کچھ۔ زخمی آتشیں پیدا ہوئی۔ آخر مزمل اللہ ام الدین صاحب خبردار
 اور نظام و فدا کار قادیان کو اطلاع دی گئی۔ وہ سننے ہی شروع و اودات
 پہنچے اور انہوں نے آکر نہایت فحشائی کے ساتھ اس حملہ آور گروہ کو
 منتشر کیا۔ لیکن یہ لوگ بڑے جوش میں تھے۔ ڈانگول اور لاشیوں سے مسلح تھے
 اور کچھ تو کلبہ بار دو اور خون بہا دو۔ اس واقعہ کی لاشیں تمام
 میں مظلوم احمد نے جا کر دی جہنمی سہ۔ علی خاندان صاحب نے لاشیں
 تقشیر کیلئے مامور ہو کر اسی روز شام کو آئے اور انہوں نے نہایت سگت
 روی کے ساتھ جیسا کہ انکی عادتیں ہی ہو تھیں واردات کو لگایا اور جس کے

میں مزاجی کا اور حلاء سے اختلاف ہے۔ آپ کے نزدیک اسکا لہام کی تقریب
 ہے۔ کہ کسی مزدورت کے مطابق کوئی تدبیر ہو جو چاہے خود وہ انجام کار نہ لگد
 ہو یا نہ ہو۔ پس اس اصول کو مد نظر رکھ کر آپ کے جملہ لہام پچھے ہو جاتے ہیں۔
 مثال کے لئے ہم آسانی منکوحہ کو پیش کرتے ہیں جس پر زاجی کے معاند بہت کچھ
 دانت پیدا کرتے ہیں۔ حالانکہ وہ بالکل ٹھیک ہے کیونکہ جو وقت آگے نظر آئے
 باعفت پری پیکر پری تو آپ کے دل میں بقول ہے

دیدار سے نہائی و پرہیز سے کئی
 بازار خویش و آتش مائیز سے کئی۔

جوش پیدا ہوا تو آپ کو شوشی کہ آپ کے والد کو کھتا جاسے کہ اگر تو نے اس نزدکی
 کا نکاح کسی اور جگہ کر دیا تو تمہاری خانہ ویرانی ہوگی۔ یہ ہوگا۔ وہ ہوگا۔ انسان
 ضعیف البتہ انض سے عوام ڈرتا ہے فوراً قابو آجائینگے اور کام بن جائیگا۔ چونکہ
 آپ کا لہام ان خیالات سے بالکل مطابق ہے۔ اس لئے یہ لہام سچ ہے۔
 کہے نوشتہ خواند کے شکستہ خواند
 ہر کس بہ شوش خویش مدیشے دار۔

زمانہ برسہ جنگ است یا علی مدو

جنگ قادیاں کو دارالامان منٹے منٹے تک گزرا اور ہمارے کان بھی سن ہو گئے
 گریہ نہ معلوم ہوا کہ قادیاں کن منٹے سے دارالامان ہے۔ پیسے تو ہم سنٹے رہے
 کہ یہاں طاعون نہیں آئیگا ان منٹے سے دارالامان ہے ہر حربہ ان بھی
 طاعون آیا ایسا کہ الامان بہانہ تک کہ مرزائی کے خریدوں کو بھی بڑبڑا کر گیا۔
 تو ہم نے سمجھا کہ شامان معنی سے قادیاں دارالامان ہے کہ جیسے دوسرے
 مقامات پر مرزائیوں کو مار میٹ سے آؤ جگت ہوتی ہے قادیاں میں ہوتی ہوگی
 اسلئے انکے حق میں دارالامان ہے مگر افسوس کہ حکم، اردمبر کے دیکھنے سے
 معلوم ہوا کہ یہ خیال بھی صحیح نہیں بلکہ بقول ہے

ہر کجا کہیدیم آسمان پیدا است
 مرزائیوں کے حق میں ہر ایک جگہ یہی بیٹنا ہی مقتدر ہے۔

حکم لکھتا ہے۔
 لے علی اللہ کا نام بھی ہے اور یہاں وہی مارو ہے۔

میں اور مرزا صاحب اور مرزا بیوں کی کیسا پایا

(گن گشتہ انشا سے لگے)

حکیم نور الدین صاحب کی نیک نیتی کی تعلیم پر جو عمل پیرا ہونیکا حال
 جب مجھ کو صاحب فرمودہ حکیم صاحب خود مطالعہ کتب کرنا چاہا۔ تو چونکہ مرزا بیوں
 کے پاس رہنے میں میرا بہت سا وقت کشمکش میں ضائع ہو جاتا جس سے مجھ پر
 نفرت تھی۔ لہذا بوجہ آخری انجام کار میں اُسے الگ ہو کر اول محمد علی شاہ کو
 مکان پر ادھر وہاں سے منشی محمد اعظمی کے مکان پر جا کر پونہ میرا رونی کا کوئی
 پختہ انتظام باوجود حکیم صاحب کی خدمت میں عرض کرنے کی بھی نہیں ہوا تھا فقط
 باوجودی اور زندگی نے خود میرا آنا تنہا میں لگا دینا منظور کیا تھا اور یہ انتظام
 بے قاعدہ تھا لہذا مجھ یقین تھا کہ عارضی ہونے کی وجہ سے آخر کار نہ رہ سکا لہذا
 صورت قادیان ۵ جلدینا پڑ گیا۔ لہذا میں نے اکیلے رہ کر نصاب مقررہ حکیم صاحب
 کی ابتدائی چار کتابوں کو پڑھنا اور پھر جلد دہر لہینے کی کٹھالی بنا کر چل جانے کی نیت
 آنے سے پہلے ان چار کتابوں کو خریدنے کی ضرورت نہ پڑے لہذا میں نے حکیم
 صاحب کے پاس زائید از پندرہ روز تک آنا بند کر دیا۔ کیونکہ جب انکی بیچے نماز تک
 پڑھنا ہوتا تو مجھ کا تھا۔ لہذا انکی پاس جا کر وقت ضائع کرنا بے سود سمجھا۔ غرض کہ
 کچھ عرصہ میں نے چاروں رسائل نہ کو ختم کر لئے اور انکو دودھ ہر اگر ختم کرنے
 سے کچھ تھوڑا سا حصہ باقی تھا کہ میرا رونی کا بوڑھا ناس میں پکنا بند ہو گیا اور مجھ پر
 بڑھتی ہوئی کم فیض مرزا صاحب کے قتل کے ٹوہیاں مقیم ہے۔ پھر جب مرزا
 حکیم صاحب کے مکار چوراہا آنا لگے تو میں مجھو معلوم ہوا کہ آپ بھی باوجود نیک نیتی
 کی تعلیم دینے کے میری نسبت اس بظنی سے محفوظ نہیں ہیں آپ نے اپنا گھنگو
 میرے اس کہنے پر کہ میں صرف تعلیم عربی اور پرائیویٹ تعلیم انگریزی کے ٹو قادیان
 میں آیا تھا۔ جو میں اگر دیکھتا کہ ہم تو نہیں کہہ سکتے کہ تم یہاں دینی یا دنیاوی تعلیم
 کے ٹو شہرے ہوئی ہو اور کہ ہم تو نہیں جانتے کہ تم یہاں کیوں مقیم ہو۔
 استغفر اللہ! نیک نیتی کی تعلیم پر جو عمل پیرا ہو گا آپ کا فرض تھا کہ مجھ پر سزا
 بظنی نہ کرتے۔ خصوصاً جبکہ میں نے کبھی ہی کہنے اور انہی کے وعدے پر عمل پڑھنے
 کے ٹو واپس قادیان میں آیا تھا۔ اور پھر اسے اخیر پر کہہ ہی دیا تھا کہ میں نے ابتدائی
 چار حصے اس نصاب تعلیم سے جو آپ نے لکھ رکھے تھے پابندی ہوا یا تہا
 اکیلے رہ کر اور خود تعلیم کے وہ ہر لئے ہیں اور کہ یہ ضروری کام تھا لہذا مجھ سے

بیانات ہو۔ اور اس ضمن قرار دیکر ۱۹ تا ۱۷ تک مکتوبہ چالان کرنے کے لئے
 مقرر کی۔ یہ معمول بات ہے۔

اس امر سے ان لوگوں کے جوش کا پارہ اور بھی بڑھ گیا۔ اور مجھ کو معلوم
 ہوا ہے کہ اس فساد کی تیس بیابان کے بعض اور لوگ ہیں جنکی نیت غالباً
 بعض گذشتہ واقعات اور کاغذات سے مدد لی گئی کہ انہوں نے کبھی
 ہماری مخالفت میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں کیا جسکے متعلق متقاضی میرا
 حکام یقیناً بے خبر نہیں ہونگے۔ قادیان کے بے طرفہ اور ہلکے مخالف بھی
 ایسی شہادت دے سکتے ہیں کہ یہ لوگ ہم پر کئی مرتبہ حملہ کر چکے ہیں۔ ایسی
 سببیں شاہی سرکار انگریزی کے راج میں سخت نامہ ہے (اور قادیان کا خطہ
 دارالامان بر وقت کس قس میں ہے پورٹا ۱۱ ہدیہ) اور اسکا تدارک نہ کیا گیا تو
 ہا۔ ہی جان مال اور کار و سحت اندیشہ اور خطرہ میں ہے اور اس امر
 میں اڈیشنر حکم کو صحت سے کہہ لیسے نا ملات میں قلم سے کام لینا
 ہے خصوصاً لٹنٹا نہ بنایا گیا ہے جسکے لئے میں اپنے ضلع کے ذمہ دار حکام کو
 خصوصاً توجہ دلاتا ہوں اور آئندہ کو خاص طور پر متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔
 جن ٹو ان کا یہ بھی خلاف قانون ہونا ہے اور جو سازشیں اور منصوبے ہمارے
 خلاف کئے جا رہے ہیں اور انکی تیس جو امر ہے اسکا راز بھی مخفی رہے

انشا کر دیا جاوے گا، اڈیشنر حکم

و آنتی ہیں بھی آپکے پٹنے سے دوسرے ہیں ایک تو آپ لوگوں کے پٹنے کا
 یہ تو ظاہر۔ دوسرا سخت سنج یہ ہے کہ قادیان کے دارالامان ہونے کے
 اسب ہم کیا معنی سمجھیں برائے ہر بانی قادیانی اڈیشنر ہا۔ اس عقدہ کو حل
 کر دیں تو ہم انکی مشکور ہونگے۔ ورنہ کہا جائیگا

بیا آپس روشن تا چہا و قادیان بینی | او با بینی بلا بینی غرض دارالزیاں بینی
 کیے قلع نسل یک نام بھی گیاں بینی | اسخ ابن بریم پوچہ جنگی غان بینی۔

محبوب ریو اسجا قافل | اس قسم کا قافل بھی تک ہڈستان اور قلعہ میں بھی بھی نہیں ہوا
 اس میں نہ خولی جو کہ نواز کے منہ میں اسکو لگا کبھی بھی
 قافل کے اور چھڑی ہو تو کچھ ہرج ہرج نہیں۔ لہذا جو جتہ کو کار بگردوں کی خدمت میں گزارش چکر
 جو قافل اس قافل کو کبھی یا دوسری جہی سے آوہ نہ ہونگے کی ہمت میں کھولوں تو پنا چھوڑے
 انعام میں اور جو قافلہ قتل خریدنا چاہیں بیوجہ سبب پانچ سو روپیہ خریدنے کو توں +
 المنتقل متری کا دوش | انجیر سبڈ و انیس کنی لٹینڈ کو ڈیا مل مہلی

الاول فالاول اسی پر خصوصاً متوجہ ہوا اور آپ کے پاس اس مضمون میں نہیں آیا ہوں۔ تو پھر آپ کو جو شکر میری نسبت یہ کہو گا کی حق تھا کہ ہم تو نہیں جانتے کہ تم یہ کیا کیوں ٹھہرے ہو اس سے آپ نے مجھ پر صاف طور سے وہی شک کیا جو چند اور مرزا یوں نے اڑھا دیا تھا۔ کہ سرفرازی میں قتل مرتکب ہو گیا ہے ہتیم تھا جس سے مجھے طبعاً جو شکر آیا اور اسے جو کچھ بالمقابل بنا دیا وہ اسے اور اسکی اسوقت کے جلسے میں کو خوب معلوم ہے جو شکر اس نے آیا کہ مجھ پر ایسی بظنی لگائی حالانکہ یہ شخص درس میں پکارنا رہتا ہے کہ بظنی سے کچھ کہہ بہت بڑی ہے۔ شاید اس سے آپ کا مقصود یہ ہوتا ہے کہ دنیا رما صاحب کے طلب دیا میں کو بے چون و چرا لے لے اور کہ اس سے زیادہ کسی اور بظنی سے کچھ کی ضرورت نہیں ہے۔ گویا مرزا صاحب کے دعویٰ کو تسلیم نہ کرنے ہی کو بظنی سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ لیکن یہ آپ کو یاد ہو کہ اگر کسی شخص کو دیکھا جائے کہ وہ ایک دوسرے شخص کو گالیاں پھینکا کر رہا ہے۔ تو جو شخص اسکی نسبت یہ کہہ دے کہ یہ شخص اس دوسرے شخص سے کم دوت رکھتا ہے اسکی یہ بظنی نہیں ہوگی کیونکہ اسباب و علامات دیکھ کر جو شخص اپنا مدعا دے دے نتیجہ نکالے وہ ظن نہیں ہے اور مرزا صاحب کے نہ ملنے والے علماء میں میرا کہے ہو جب مرزا صاحب کی تردید کرنے میں ہرگز بظن نہیں کہلائے جاسکتے۔

عرض ہے کہ یہ تو حکیم صاحب کی نیک بظنی کی تعلیم پر خود عمل پیرا ہونے کا حال ہے اور ظن ہی وہ جسکی نسبت قرآن شریف میں آیا ہے کہ -

اجتنبوا کذباً من الظن الا

اس شخص کا کچھ اور تھا کہ جس کا کوئی خاص نام مرزا یوں کے چند احسانات کی وجہ سے میں نہیں رکھ سکتا۔ ان تادیباں میں ایک دوسرا ساسی بہ ہمدی گزرا (گندپشت) میرا بھی وہ واقف ہو گیا تھا۔ ایک دن میں نے اس سے پوچھا کہ کیا کچھ پڑھتے ہی رہتے ہو! کہنے لگا کہ کچھ تو پڑھا پڑھتا ہوں اور کہیں پہلے کچھ نہیں پڑھتا تھا۔ حکیم صاحب نے مجھے کہا تھا کہ بعض آدمی پڑھتے ہیں اور پڑھ کر بعض فلاں طرز کے بنتے ہیں اور بعض فلاں طرز کے اور بعض صرف آنا ہو جاتے ہیں کہ فقط گھر کو کفایت کرتے ہیں۔ تم اتنا تو پڑھو کہ گھر کے ٹیو کافی ہو جاوے۔ اور یہ بھی کہا کہ حکیم صاحب سے میرا فلاں رشتہ بھی ہے بلا اسوقت مجھ کو وہ رشتہ یاد نہیں۔ یہ تو ہمدی گزرا کا اپنا بیان ہے۔ اب غالباً اپریل کا ہینہ تھا کہ ایک دن جب میں حکیم صاحب کے پاس بلا میں بیٹھا تھا ایک ہندوستانی قدرت اللہ نام یہ ہمدی مذکور جگر تو

ہوئے حکیم صاحب کے پاس آئے جگر کا کچھ اس قسم کا تھا کہ ہمدی مذکور نے قدرت اللہ کو حکیم صاحب کے ذمہ سے کوئی ایسی دوائی جو کہ فی الحقیقت اسے معجز تھی اور انکی ملاقات دوائی لکھی۔ اسے موافق بنا کر دیدی تھی۔ جو اسے انجام کا معلوم ہو گئی۔ حکیم صاحب کے پاس لے آئے پر جہاں تک مجھ کو یاد ہے قدرت اللہ نے اس خلاصے کی تقریر کی کہ اس نے مجھ فلاں دوائی دیدی اور میں نے یہ سمجھا کہ آپ کے مطلب میں کہنے جانے والا ہے اس پر اعتبار کر لیا اس پر حکیم صاحب جو قدرت اللہ کے خلاف ہرگز ہوسے نظر آتے تھے۔ نام لگئی سے ہمدی کی طرف اشارہ کر کے بولے کہ میں تو اس شخص کو جانتا کہ نہیں ہوں کہ یہ کون ہے۔ اور نہ کہیں یہ شخص میرے پاس آیا ہے۔ میں حکیم صاحب کی یہ تقریر سن کر حیران رہ گیا۔ تھوکیا مذکورہ ترالی۔ اور تادیباں کا لہنے والا حکیم صاحب کے درس میں تو کہ از کم مدعا جانے والا۔ اپنے گھر سے بن سے مرزا یوں میں بالکل متنازاد اور متمیز جیسے لکھ پڑتے تھے جس کے درپے ہو جاتا مرزا یوں میں بستے والا۔ اور بڑا چلتا پڑھتا۔ اور پھر انہیں خون کی طرح گھسا پڑا اور نور الدین جیسا چونکا آدمی جیسا ایک سالہ اشاعتہ القرآن جو انکے پاس لکھا ہوا تھا۔ انکی بے توقیری میں میں نے اٹھا کر دیکھا اور معلوم کر کے کہ وہ مولوی عبدالجگر لوی کا خالغ کردہ ہے انکے پڑھنے کا شائق ہو کر آپ سے اجازت چاہنے پرا آپس یہ قتل لے پر کہ آپ کا فلاں رسالہ دیکھنے کو میں نے لیا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ دیکھو میں جو شکر آدمی ہوں۔ اگرچہ بظن ہمدی توجہ نہ تھی۔ تو یہی میں خبر دار رہتا ہوں۔ پھر کس طرح ممکن ہے کہ حکیم صاحب اس ہمدی کو جانتے تک نہ ہوں۔ اب پھر ہمدی کے مذکورہ بیان کے موازنہ سے کہ حکیم صاحب سے میرا فلاں رشتہ ہے اور کہ ابتداء آپ نے مجھ اس طرح تعلیم پانے کی کہ ایک کی حکیم صاحب کے مذکورہ بالا قول پر تعجب آنا ایک قدرتی امر تھا۔ انہیں ہندو ناظرین حکیم صاحب کے طرز مقال پر خود کہے خود توجہ نکالیں۔ باقی امر -

کارخانہ عطر فرحت افراؤ نسیم

افراؤ نسیم کو منگوا لیجیو۔ مدح خوش ہو جائیگی مفصل فرست منگوانے سے یہ بھی

نمبر	نمبر	نمبر	نمبر	نمبر	نمبر	نمبر	نمبر	نمبر	نمبر
۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰
۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰
۲۱	۲۲	۲۳	۲۴	۲۵	۲۶	۲۷	۲۸	۲۹	۳۰
۳۱	۳۲	۳۳	۳۴	۳۵	۳۶	۳۷	۳۸	۳۹	۴۰
۴۱	۴۲	۴۳	۴۴	۴۵	۴۶	۴۷	۴۸	۴۹	۵۰

آریہ مسافر سے دو دو باتیں

(سلسلہ کیلئے دیکھو انجمن ترقی علم و ادب ۲۲ دسمبر ۱۹۳۷ء)

آریہ :- اس کو کوئی توڑ پھوڑ یا نیست نابود نہیں کر سکتا۔ یہ غیر مرکب اور غیر مخلوق ہو لینے کے باعث ان حوادث کے دائرہ اثر سے باہر ہے۔

مسلمان :- توڑ پھوڑ سے پہلے ہی اس کا اثر جس جاندار پر واقع ہوتا ہے وہ دکھ محسوس کرتا ہے۔ یہ ہم جو ان میں دکھ کون اٹھاتا ہے روح یا مادہ۔ روح ذی شعور ہے وہی اٹھاتا جوگا۔ کیونکہ مادہ مذکور نہیں جو آپ جڑہ بتاتے ہیں۔ پھر آپ لکھتے ہیں۔

غیر مرکب اور غیر مخلوق :- کیا خدا اور مادہ ایسا نہیں۔ یہ تعریف ہی جو جب تعلق ہالاکے ردی ہے۔ مادے کو کس طرح مرکب بناینگے۔ جبکہ وہ مائیس کر اس کو پ و خور دین سے بھی دیکھا نہیں جاتا تو حکم مرکب کیوں ہو سکتا ہے۔ غلطی یورپ بھی اس امر کے قابل ہیں کہ مادہ کی نہ کسی جسم میں ہم پر ظاہر ہوتا ہے۔

آریہ :- اگر ایسا نہ مانا جائے تو ہم کی بنیاد قائم نہیں ہو سکتی۔

مسلمان :- وہ ہم کی بنیاد کے قیام کے لئے لوگوں کو دیکھنا ہونگی سوائے ہمارے ہیں اور دعویٰ کرتے ہیں کہ وہ سب معقولات سے پر ہیں۔ معقول کسی جاندار کا نام ہے یا منطوق کا۔ منطوق کے رد سے تحریر بالاقبولیت کے قابل نہیں۔ وہ انسان مراد ہے۔ ایم معراج الدین چوک کندا۔ ڈا بسکھیاں۔ شہر امرتسر۔

پھر کیا تھا نام کے برہمچاری اور شریان وہاں تاجی مشہور ہوئے اور غیب عیش اڑانے لگے۔ مگر فی زمانہ جو اسلام سے گیا بھی تو اپنی مطلب باری کر کے پھر عجزی جہنڈی کے تے آگیا۔ اور رحمت حق نے اسے قبول کیا۔ ایسے وقت پر از حد شرمساری آریوں کو اٹھانی پڑتی ہے۔ بلکہ ایسا ہی ہوتا ہے کہ ایک گیا اور واپسی کے وقت اور ایک آدھ کو ہمراہ لایا۔

آریوں اور ان کے گورنوں نے اسلام پر قلم تو اٹھایا مگر محض بے سود بلکہ لینے کو دینے پڑ گئے اور ناکامیاب ہو کر ایسے کہ ہی ہی لگ کر پونجی کے ضلع ہونیکے خطری میں پڑ گئے۔ اگر اسلام کے سوا اور قوتوں پر دیا نہ جی تہہ آٹھ اٹھاتے تو جب آریہ دہرم کو کامیابی کا حال ہو ایک امر ممکن تھا۔ اسلام سے جو اچھتے ہیں اپنا ہی نقصان کرتے ہیں اسلام کا کچھ نہیں بگاڑ سکتے۔

اہل اسلام کو عیسائی نہ جینگے کہی پادری ہم سے ادھرتے ہیں ہر دو الہی مشنری آپکی امت میں لاکھوں ہی ہیں مرجائید کی مدنی العسری دل در جان باد فداست چرچ عیش تہی

اک طرف کہ یہ بکاتے ہیں دیکھ کر ایک طرف پادری پہلے ہی کہہ کر پندر ایک طرف بھی جگڑوں کی جگڑا بتر چشم رحمت کچھ سوڑوں انداز نلفہ یا قرنی تہی ہاشمی و مطلبی

داقتہر خادم اہل اسلام محمد عبداللہ و غفلتہ اسلام و نہ نصاری و آریہ انہا الحق ریاست کو لہ۔ راجپوتانہ

دیاندہی و بے ہوشی ناکامی

تجوں کا بول بالا جو بول کا منہ کالا۔ ہم دیکھتے ہیں کہ دیاندی لوگ اپنی دہرم کے پہلانے میں بے طبع سرگرم ہیں جس طرح بھی ہوں جھانہ دیکر مادہ لوجوں کو بھانہ لیتے ہیں اور جو وقت انکو تعلیم دید کہ ہم شروع کرتے ہیں تو جو وجہہ لاشریک اور اکیلے معبودرجوں سے محبت رکھتے ہیں وہ انکے الفاظ کے معنی کو بغور سوچکر اس منزل تک جلدی پہنچ جاتے ہیں۔ کہ واقعی دید کہ ہم میں کہ قربا آہی حال نہیں ہو سکتا۔ اور فوراً وہ دیاندی مت سے تائب اور دست بردار ہو کر اسلام کی قبولیت کا شرف حاصل کرتے ہیں۔ مگر جو صرف عیش پستی اور شہوتانی کی غرض سے دیاندی گروہ میں شامل ہوتے ہیں۔ انکو پھر کیا جانے۔ پھر پڑی اور دود

تعلیمیافتہ مسلمانوں کو کہ معقول سبیل میں

ہ در یافت کرنا کمال سترت کا موجب ہو کہ علاقہ شمالی بالیور یا واقعہ مغربی افریقہ کی گورنٹ نے ایک خاص یورپین ایجنٹ کو صرف اس غرض سے ہندوستان بھیجا ہے کہ وہ گورنٹ کے محو متقدم پنجابی مسلمان کو کرک ملانم رکھنا اپنے ساتھ لیجائیں۔ تمام لائق۔ تندرست، دجفاکش مسلمان اس راہ فر سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ بشریکہ وہ ناخبر یا اس کم از کم تین سال مقیم رہنے کا ایجنٹ بچنے کو تیار ہوں۔ جو درخواست کہ دفتر کو بھیجی ہے اس میں کسی امتحان یا کارکردگی کے سرٹیفکیٹ کی قید نہیں۔ مگر تیرہ سے پالا جاتا ہے کہ اس تعلیم یافتہ لئے جائیں گے۔ اور پھر بہ کاروں کو نوآموزوں پر ترجیح دیا جائیگی۔ کیونکہ نکلوا

بہت معقول دوسرے تین سو روپیہ ماہوار تک ہے۔ گراہ دونوں طرف کا
ریشن سمیت لیگا۔ اور تین ماہ کی تنخواہ پیشگی ہی دیکھا سکیگی۔ جو صاحب بالفعل
سرکاری ملازم ہوں وہ اپنی خدمات بحیث صاحب کے ذریعے ناجیہ یا
تبدیل کر سکتے ہیں اور درخواستیں منقول اس ادارے پر بہت جلد رد اور فراموش

Mr. P. Carrigan
Transport Office
Northern Nigeria
S.V.T. Corps Bungalow
Umballa Cantt.

مسئلہ سنت الفجر

{ از جناب حافظ حسین صاحب خلیفہ
مولوی سراج الدین صاحب صاحب }
مجموعہ

وضع ہو کہ ایک مضمون بعنوان مسئلہ سنت الفجر مرقوم حافظ احمد علی صاحب
بٹالوی مندرجہ رسالہ الہدی دلاہور نمبر ۱۰ بابت ماہ رجب المرجب میری
نظر سے گذرا۔ اس مضمون میں حافظ صاحب نے یہ ثابت کیا ہے کہ
سراج اور اتوی مذہب ہی کہہ کر فجر کی جماعت کے ہوتے ہوتے اسی مسجد میں
سنتیں پڑھ لو گوارا کرتے تھے۔ بشرطیکہ وہ جان لے کہ ایک رکعت
جماعت کی پالونگا اور اگر جماعت کے فوت ہو سکا اندیشہ ہے تو فرضوں پر
شامل ہو جائے اور سنتیں بعد از طلوع شمس پڑھے اور قبل از طلوع ادا کرے
چونکہ یہ فیصلہ احادیث صحیحہ سے برخلاف ہے مجھے اسکے ماننے میں تامل
ہے اور حافظ صاحب کے ساتھ اتفاق نہیں۔ میں اپنے مضمون میں احادیث
صحیحہ سے اس مسئلہ کی تحقیق کرونگا۔ اور ثابت کرونگا کہ جماعت فرض کے
ہوتے ہوتے کوئی نماز نوافل ہو یا سنن ہرگز درست نہیں ہوتی۔ حافظ
صاحب سے بھی امید قوی ہے کہ رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے فیصلہ کو
بسر چشمہ قبل فرمادیں گے۔

اس مضمون کے دو پہلو ہونگے۔ شق اول تو یہ ہوگی کہ آیا نماز فرض
کے ہوتے ہوئے اور کوئی نماز نوافل ہوں یا سن ادا ہوتی ہے یا نہیں

شق ثانی یہ کہ آیا صبح کی نماز فرض کے بعد فرضوں کے متصل میں سنت الفجر
جائز ہے یا نہیں۔ میں شق اول کی بابت کہتا ہوں کہ حافظ صاحب نے
تحقیق سے کام نہیں لیا۔ سراج اور اتوی مذہب ہی ہے کہ فرض کے ہوتے
ہوتے کوئی اور نماز نہیں ہوتی۔ اور احادیث بھی اسی کی مؤید ہیں۔

صحیح ابو داؤد۔ نسائی۔ ابن ماجہ۔ ترمذی۔ دارمی وغیرہ میں ہے
قال رسول الله صلى الله عليه وسلم اذا اقيمت الصلوة فلا صلوة الا
المكتوبة۔ جب اقامت ہو جائے تو کوئی نماز سوائے ان فرضوں کے
نہیں ہوتی۔ یہ حدیث کھلم کھلا بکار رہی ہے کہ جب نماز فرض کی اقامت
ہو جائے تو کوئی نماز سوائے فرضوں کے نفل ہو یا سنت نہیں ہوتی۔ اور
یہ حدیث اپنی معنی میں ایسی صاف اور واضح ہے کہ محتاج تشریح کی نہیں
اور اس سے یہی معنی متبادر الذہن ہوتے ہیں۔ حافظ صاحب نے
اپنے مضمون میں اس حدیث کو صحیح مانا ہے اور کئی صحت میں کلام نہیں کیا
لیکن یہ کہہ لیا کہ حدیث صحیح ہے مگر عام نہیں۔ کیونکہ فجر کی سنتوں کی خاص
تاکید آئی ہے۔ اور اس کے بعد سنتوں کی تاکید میں دو حدیثیں نقل کی ہیں۔
کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ فجر کی سنتوں کو نہ چھوڑو گو تم کو لشکر
منع کرے اور یہ سنتیں دنیا و ما فیہا سے بہتر ہیں۔ اور اس کے بعد یہ کہتے
ہیں کہ دونوں فضیلتوں کا عمل کرنا صرف اسی صورت میں ہو سکتا ہے۔ کہ
سنتیں پڑھ کر جماعت سے ملجاؤ۔ میں مودعا نہ حافظ صاحب ہی متفقاً
کہتا ہوں کہ آپ کو کیسے معلوم ہوا کہ حدیث اذا اقيمت الصلوة فلا صلوة
الا المكتوبة عام نہیں اور سنت الفجر اس سے مستثنیٰ ہیں آپ نے اپنے
دعویٰ کی کوئی دلیل پیش نہیں کی اور دعویٰ بلا دلیل قابل سماعت نہیں۔
جب شارع علیہ السلام نے کھلے بندوں بکار کر کہا کہ اذا اقيمت
الصلوة فلا صلوة الا المكتوبة تو پھر آپ کو کیا وقت پیش آئی کہ آپ
خواہ مخواہ اس میں تاویلات لکھنے سے کام لیتے ہیں۔ مانا کہ فجر کی سنتوں کی
تاکید ظہید آئی ہے لیکن یہ کہاں سے ثابت ہوا کہ جماعت کے ہوتے
ہوئے ہی مسجد میں سنتیں پڑھ لے۔ اسکے کو تو بعد از مضبوط دلیل درکار
ہے جو آپ نے پیش نہیں کی اور جو دلیل آپ نے پیش کی ہے وہ تار
عکبوت سے بھی زیادہ کمزور ہے اور اس کا ضعف انشاء اللہ تعالیٰ ائستقام
ہوتا ہے۔ تاکہ اسے تو صرف اتنی بات مانا نہ سمجھتے کہ ہرچیز ہے۔ کہ ان

سنتوں کو چھوڑنا نہ چاہئے۔ ہم بھی تو ترک نہیں کرتے۔ بلکہ موافق حدیث نبوی بطریق حسن ادا کرتے ہیں۔ سنتوں کی تاکید تو مسلم ہے لیکن انکا رتبہ کسی جماعت میں فرضوں سے نہیں بڑھ سکتا۔ آپ کا یہ کہنا کہ نفیئت اسی صورت میں ظاہر ہو سکتی ہے کہ سنتیں بڑھ کر جماعت میں شامل ہو جائے مومن دعویٰ بلا دلیل ہے جو قابل التفات نہیں آپ کے دعویٰ کا اثبات تو اسی صورت میں ہو سکتا ہے۔ کہ آپ ایسی صحیح حدیث پیش کریں جس میں حکم ہو۔ کہ فرضوں کی جماعت کے ہوتے ہوئے بھی سنتیں بڑھ یعنی جائز ہیں۔ ورنہ حوط القیاد۔

تو حاشیہ مہتمم اہل توجہاں کہیں یہ حدیث لاتے ہیں اسکو عام ہی نہیں لاتے ہیں۔ امام مسلمین حافظ خطابی معالم السنن شرح سنن ابوداؤد میں اس حدیث کے نیچے تحریر فرماتے ہیں قلت فی ہذا بیان انہ ممنوع من رکعتی الفجر ومن غیرہا الا المكتوبة میں کہتا ہوں اس سے ثابت ہوتا ہے کہ جب قامت ہو جائے تو خواہ فجر کی سنتیں ہوں یا کوئی اور نماز سوائے ان فرض کے سب ممنوع ہیں۔ وقال المنذی فی شرح مسلم فیہا اللہ صریح عن اقتسام نافذہ بعد اقامة الصلوة سواء كانت راتبة کسنة الصبح والظہر وغیرہا امام نووی شرح مسلم میں فرماتے ہیں کہ اس حدیث میں اقامت ہو جانے کے بعد نماز نوافل پڑھنے کی صحیحی وارد ہے خواہ وہ سنتیں ہو مگر کہ ہوں جیسے صبح ظہر کی یا کوئی اور۔ حافظ ابن حجر فتح الباری شرح صحیح بخاری میں لکھتے ہیں فیہ منہ التنفل بعد المشرع فی اقامة الصلوة سواء كانت راتبة ام لا اس سے ثابت ہوتا ہے کہ اقامت ہو جانے کے بعد نوافل خواہ مگر کہ ہوں یا غیر مگر کہ پڑھنے منع ہیں۔

بہت سی صحیح حدیثیں ایسی ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ فجر کی جماعت کے ہوتے ہوئے سنتیں پڑھنے والے کو رکوع الصلوة اور علیہ وسلم نے زجر اور توبیح فرمائی۔ اور اس امر کو سخت کر وہ سبحا جس سے انہر من الشمس ہے۔ کہ جماعت کے ہوتے وقت سنتیں ادا نہیں کرنی چاہئیں۔ اخرج الطبرانی فی الکبیر ابی موسیٰ الاشعری ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم رای رجلا یصلی رکعتی الفجر ان المؤمن یقیم فغز اللہ منکبہ وقال الایجاد ہذا قبل ہذا۔ قال العراق اسنادہ جید یعنی طبرانی نے کبیر میں ابو موسیٰ الاشعری سے روایت کی ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک شخص کو

جبکہ مؤذن اقامت کہہ رہا تھا فجر کی دو سنتیں پڑھتے دیکھا تو کہنے اس شخص کے دونوں کندھے پکڑے اور فرمایا کہ خبردار ہو کہ اس نماز کا وقت اس سے پہلے تھا۔ یعنی سنت پڑھنے کا وقت جماعت کے قائم ہونے سے پہلے ہوتا ہے اور جب جماعت کھڑی ہو جاوے تو جماعت کے ساتھ نماز فرض پڑھنا چاہئے۔ واخرج مسلم وابوداؤد والنسائی وابن ماجہ اللفظ مسلم عن عاصم الاحول عن عبد اللہ بن سرہن قال دخل رجل المسجد من رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فی صلوة الغدرة فصلی رکعتین فی جانب المسجد ثم دخل مع رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فلما سلم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال یا فلان یا ای الصلواتین اعتدلت الیصلواتک وحدک ام یصلواتک معنا۔ صحیح مسلم۔ ابوداؤد۔ نسائی۔ ابن ماجہ ابن عاصم احول نے عبد اللہ بن سرہن سے روایت کی ہے کہ آنحضرت فجر کی نماز میں تھے کہ ایک شخص مسجد میں آیا اور اس نے مسجد کی ایک جانب دو رکعت پڑھیں۔ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ جماعت میں شامل ہو ا جب صلوات اکرم نے سلام پھیرا تو آپ نے اس شخص کو فرمایا کہ او فلاں ان دونوں نمازوں میں سے تو نے کونسی نماز کو نماز میں شمار کیا ہے۔ جو تو نے تنہا پڑھی پڑھی تھی اسکو نماز نہیں یا اسکو جو چارے ساتھ پڑھی؟ یعنی آپ نے اسکو طہنر اور زجر سے فرمایا کہ بعد ہو جائے بگیر کے تو وقت فرق نماز ہی کا ہوتا ہے۔ سنتوں کا وقت تو اس سے پہلے تھا۔ اب جو تو نے اقامت ہو چکے تو کے بعد ایک کلمے نماز پڑھی اور ایک جماعت کے ساتھ پڑھی۔ ان دونوں میں سے کونسی نماز کو فرض نہیں آیا۔ امام نووی شرح صحیح مسلم میں اس حدیث کے نیچے لکھتے ہیں۔ فیہ دلیل علی انہ لا یصلی بعد اقامتہ نافذہ وان کان رکعت الصلوة مع الامام وادعی من قال ان علم انہ یدلک الرکعة الاولیٰ او الثانیة یصلی النافذہ میں اس امر کی دلیل ہے کہ اقامت کے بعد کوئی نفلی نماز نہ پڑھی جاوے۔ اگرچہ وہ نفل پڑھ کر امام کے ساتھ جماعت میں شامل ہو سکے اور اس شخص کا رو ہے جس نے یہ کہا ہے کہ اگر اقامت ہے کہ پہلی رکعت یا دوسری رکعت پڑھنا۔ تو سنتیں پڑھ لے۔ اس حدیث سے آپ کے اس قول کی بھی رد اگر ایک رکعت کے لمبائے کی ہی امید ہو تو سنتیں پڑھ کر جماعت سے ملے، پوری تردید ہو گئی۔

اور آپ کے اس قول کی بھی تردید ہوتی ہے۔ کہ جماعت کے ہوتے ہوئے

مسجد میں گوشہ میں سنتیں پڑھے۔ کیونکہ ظاہر ہے کہ اس شخص نے نماز مسجد کی ایک جانب میں پڑھی تھی جماعت کے پاس اور اسی صفت میں ہی نہیں پڑھی تھی اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر انکار کیا۔

وقال الیہم فی المعرفة بعد رواۃ حدیث عبد اللہ بن سعید الذی رواہ مسلم فی الصحیح عن زبیر بن حرب عن مرثد بن معاویہ ورواہ عبد الواحد بن زیاد عن عاصم وقال یصلی رکعتین قبل ان یمیل الی الصف وھذا یرید قول من زعم انه انما انکرہ لایصل الی الصف فی حال اشتعالہ بالرکعتین اولانہ لیرجعل بین الفل و الفرض فضلا یتقدم او یتکلم لان ہذا قد اخباناہ صلاھا فی جانب المسجد قبل ان یصل الی الصف ثم دخل مع النبی صلی اللہ علیہ وسلم یعنی پہلی نے معرفت میں حدیث عبد اللہ بن حرب کی روایت کے بعد جبکہ مسلم نے روایت کیا کہ مسلم نے اپنی صحیح میں زبیر بن حرب اس نے مروان بن معاویہ سے اور عبد الواحد بن زیاد سے عاصم سے روایت کیا۔

اور کہا اس شخص نے دو رکعت صاف میں ملنے سے پہلے ادا کی تھیں۔ اور اس میں صحیح رو ہے۔ اس شخص کا جس نے کہا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا انکار میں ہے تھا کہ وہ شخص کیا تہ سنتیں ادا کر رہا تھا۔ اور اس نے نقل اور فرض کے درمیان تقدم اور تکلم سے فرق نہیں کیا کیونکہ اس حدیث کے ثابت ہوتا ہے کہ اس نے جانب میں صاف سے الگ سنتیں پڑھی تھیں۔ پھر وہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ جماعت میں شامل ہوا اور پھر آنحضرت نے انکار کر دیا۔

وقال الخطابی فی معالم السنن مترج سنن ابی داؤد فی ہذا دلیل علی انہ اذا صادت الامام فی الفریضۃ لیرتقل رکعتی الفجر ویرکعھا ان ان ینفیہما بعد الصلوۃ وقولہ صلی اللہ علیہ وسلم انہما صلوۃک مسئلۃ انکار یرید بذلک تنکبۃ علی فعلہ وفیہ دلالت علی انہ لا یجوز لہ ان یفعل ذلک وان کان الوقت یتسع الفرائض منہا قبل خروج الامام من صلوۃ لان قولہ صلی اللہ علیہ وسلم انہما صلوۃک معنا یدل علی انہ ادراک الصلوۃ مع رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بعد فراغہ من الرکعتین یعنی خطابی نے معالم السنن شرح سنن ابوداؤد میں کہا کہ اس حدیث میں اس بات کی دلیل ہے کہ جب امام فرضوں کی جماعت میں شامل ہو جائے تو فجر کی سنتیں نہ پڑھے

اور انکو چھوڑ دے اور نماز کے ادا کرے اور آنحضرت کے اہتمام سے نماز فرماتے سے مراد آہتمام بخاری ہے اور اس کو سنتیں پڑھنے والے پر زبر کرنا مراد ہے اور اس سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ اگرچہ امام کی نماز سے فایض ہونے سے پہلے سنتیں پڑھ کر نماز میں مل جائیگا وقت بھی ہو تو یہی وہ سنتیں نہ پڑھے۔ کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمانا ام بصلواتک معنا دلالت کرتا ہے کہ وہ شخصوں کو رکعت سنت سے فایض ہو کر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے جماعت میں مل گیا تھا۔ اور اس کو آپ نے اس امر پر زبر فرمائی وقال ابن عبد البر کل هذا انکار فی لذ ان الفعل فلا یجوز لاحد ان یصل فی المسجد شیئا من النوافل اذا اقيمت المکتبۃ کما فی شرح الموطا لوزکان یعنی ابن عبد البر نے کہا کہ ان سبب حدیثوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جماعت کے ہوتے ہوئے سنتیں پڑھنے والے پر انکار فرمایا ہے پس کسی کے لئے جائز نہیں کہ جب اس وقت نماز فرض ہو جائے تو مسجد میں کوئی نوافل (سنتیں) پڑھے زرفانی شرح موطا میں لیا ہی کہا ہے۔

اخرج البخاری عن حفص بن عاصم عن عبد اللہ بن مالک ابن بھینۃ قال من النبی صلی اللہ علیہ وسلم برجل قد اقیمت الصلوۃ یصلی رکعتین فی ندایۃ لہ رای رجلا قد اقیمت الصلوۃ یصلی رکعتین فلما انصرف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لاث بہ الناس فقال لہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم الصبر اربعا الصبر اربعا یعنی بخاری میں ابن بھینہ سے مروی ہے کہ آنحضرت ایک شخص پر گزند کہ وہ اقامت نماز ہونے کے بعد دو رکعت سنتیں پڑھ رہا تھا اور ایک روایت میں ہے کہ آنحضرت نے ایک شخص کو دیکھا کہ اقامت ہو چکی ہے بعد دو رکعت سنت پڑھ رہا ہے جبہ آنحضرت نماز سے فارغ ہوئے لوگ اس شخص کے گرد ہو گئے پس رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا کہ کیا تو صبح کی نماز چار رکعت پڑھیگا۔

(باقی آئندہ)

السلام علیکم :- سلام کے متعلق مسائل اور اسلامی سلام کی تفصیلات۔ قیمت ۱۰
ہدایت الزکوٰۃ :- خاندان نبوی کے حقوق۔ قیمت ۱۰
اہل بیت کا مذہب :- فرقہ اہل بیت دومین کے متعلق کہہ دینے والے کو
کو ماننے میں اور کن سے انکار کرتے ہیں۔ قیمت ۲
میں صحیح اہل بیت کے طالب کرد۔

ناظرین مطلع رہیں

چونکہ مولانا صاحب ریاست مایر کوٹلا اور بنارس کے سفر کے لیے تشریف لے گئے ہیں۔ اس لیے ابھی بار سبائے فتویٰ کے اس صفحہ پر میں خبریں درج کیجاتی ہیں۔ مستفتی مطلق رہیں کہ مولانا صاحب ہفتہ عشرہ تک واپس آئیں گے۔ تشریف لے آؤ گئے۔
واقعا کاتب الحدیث

انتخاب الازھب

قبول اسلام - ۱۶ شوال کو بوقت عصر ایک ہندو سہی رام دیال ولد چرن دیال
قوم کا بستہ عمر ۶۰ سال ساکن وزیندار وقت جنگوں مسلح مایو بریلی حضرت مولانا
۱۰ ذی قعدہ اور میں صاحب گرام ضلع بھنوں کے آٹھ پر مشرف اسلام ہوا۔ اسلامی
اور غلام ہونے رکھا گیا۔ اللہ تبارک و تعالیٰ
و عاے فتح و نصرت امیر المؤمنین آجور اس میں عام طور پر شائع کی گئی اور
سلطان عبدالحمید شاہ غازی نے اسے ایک کتاب کے طور پر شائع کیا ہے۔
بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ الحمد لله رب العالمین والصلوة والسلام علی خیر
خاتمة نبیین وآل وصحبہ اجمعین اللہم لك الحمد كله لا قابض لما بسطت ولا
باسط لما قبضت ولا هادئ لمن اضطرت ولا مضلل لمن هديت ولا معطي
لما منعت ولا مانع لما اعطيت ولا مقرب لما باعدت ولا مباعد لما قربت
اللہم البسط عیننا من برکاتک ورحمتک وفضلک ودرتک اللہم قائل الکفرۃ
الذین یکنون رسالت ویصدون عن سبیلک واجعل علیہم وجزک
عذابک الہ العلیٰ امین۔ اللہم منزل الکتاب وحمی السحاب وصور الملائک
وہادئ الاحزاب الھزم ودر الزلزلہ والنصرنا علیہم اللہم انما فعلت فی حقہم
نعمہ بارے من شکرہم اللہم استر عورتنا وامن دعواتنا اللہم بسطوۃ
سجنروت قہرک ونبیرتہ اغاثت نصرک وبقیرتک لا تمک حرمانک
لہما ینک لمن احق یا ایاک لساک یا اللہ یا سمیع یا قریب یا معتق یا قہار
یا شہید بل البطش یا جبار یا من لا یجوزہ قہرا لجمادۃ ولا یظلم علیہ ہارک

المتخذة من الملوك الا كما نسوة لسالك اللہم ان تجعل من كاذب الخمر
وكم من مكرنا عايد حليمه وحنه من حفرنا واقعا فيها ومن نصب
لنا شبلت الخلد اجعل يا سيدى مساقا اليها ومصار فيها واسير
لديها اللہم بحق كهيص الكفا شرا لعدى وبقوم الردى واجعلهم
كل حبیب ذرى وسلط اللہم علیہم عاجل النقم فی الیوم وقل للعدا
اللہم بد وقل للظالم اللہم فترق جمہم اللہم قلل حدہم وقلل عدوہم اللہم
اجعل دائرة السوء علیہم اللہم اسهل العذاب علیہم اللہم منقہم کل
مزق مزق - اعدت انت انتصارا لانا نبیاءك ورسالتك واولیاءك
اللہم انصر سلطتنا خليفة المسلمين وایمانی منین خادم الخیرین
الشرفین عبد الحمید خات الخاوی خلد لله ولكه وسلطنته و
بارک فی عمره وولتہ امین وصل علی سید المرسلین جیدک و
سیدنا و مولانا محمد علی الہ واصحابہ اجمعین برحمتک یا ارحم الراحمین
مقرز ہم عصر سسل طری گزٹ لہور ستر ہوں قسط کی روایتی بانفاظ ذیل
ڈیٹیشنل فٹ تحریر کتاب ہے۔ ۱۰ ڈیٹیشن نے ۲۲۸۰ روپیہ کی ستر ہوں قسط
مستطیظہ کو روانگی ہے۔ وہ ایک کل ۲۲۰۳۰ روپیہ بھیج چکا ہے اس قسط
کا بڑا حصہ ہنگو کے آفریدیوں اور مسلمانان جالندہر وہ ہلانے دیا۔ فرٹ وکھا
کی فوج کے مسلمان بھی اپنے کمان فسر کی اجازت سے حجاز ریلوے کے لیے چند جمع
کر رہی ہیں۔ ستر مقدونہ نے اتفاق کو بھی جو پہلے لا پراہ تھے توجہ دلا دیا
ہے اور اب وہ فیاضی و سرگرمی کے ساتھ اس ستر ریل کے لیے چند فراہم
کر رہی ہیں۔ بقول ترکی اخبارات آخر نومبر تک ایک کروڑ ۵۵ لاکھ روپیہ حجاز ریلوے
فندہ کھنڈہ سے ملا حیفہ در حال میں ۲۴ کروڑ روپیہ عام آمدورفت کیلئے کھل گئی ہو
آخر اگست تک حجاز ریلوے اور اسکی شاخوں پر تقریباً ۱۰ کروڑ روپیہ ستر ریل
خرید ہوئی اور ۶۳ کروڑ لاکھ روپیہ ستر اس فندہ کے حساب میں چھ ماہ تک میں جمع
تھے۔ پہلے ۷ سو کلو میٹر کی ریل پھیل گئی، ۸۵ ہزار روپیہ یا ۲۰ ہزار روپیہ
فونڈل کے حساب سے خرچ ہوا۔ ہندوستان میں فی ریل ایک لاکھ روپیہ خرچ کی اوسط
پر مٹی ہے۔ آگے جو کہ علاقہ مسافر ہو اس کے خرچ اور یہی کم ہوگا حجاز ریلوے
باعقب وجوہ چھ ماہ تک مدینہ منورہ پہنچ چکا ہے۔ اس وقت لائن پر میں
آج کل کام کر رہے ہیں۔

دھان دیکھیں۔

پچھلے ہفتہ شمالی اور وسطی پنجاب میں آبی باش ہو گئی۔ اہل اکثر اوقات ٹکڑے

آریوں اور سکھوں کا جنگ و جدال

۳۰ دسمبر کو بھجوات کو امرتسر کٹرہ سفید میں آریوں اور سکھوں کی لڑائی
 گرتھوں پر بحث تھی اور وید کا پٹ لکھ ہی اور اسی سے منس کتی پاتا ہے
 مباحثہ شروع ہوا تو پہلے ایک کٹرہ سردار نے اس منس کا ترجمہ باتا عدہ گو
 گرتھ صاحب کیا۔ مگر آریہ دہرم کب مانتا ہے انکے ہاتھ میں تو سو ہی دیا نڈکیا
 ایسی نفاقی کی تلوار دی گئی ہے کہ انکے رو برو کسی کو بھی سچا نہیں جانتے۔ بعد ازاں
 بہائی گتھہ منگنے دیوارہ باتا عدہ ترجمہ کیا۔ تو اب آگے چلکر جواب ندراد
 پریزیڈنٹ صاحب چھوڑتے ہیں پر آگے۔ اور بھجواتی

چوچتے مانڈ جھا جو سے را

پہ پیکار کردن کتھ رو سے را

یک بیک آریوں کے گروہ سے شورو وغوغا آہنا اور نوبت پار پٹ شریع
 ہوئی۔ انوس اگر اس قوم نے اسلام سے بگاڑ کے منس کی کھائی۔ چلا ت
 بگت پشاد کو ایک ہزار روپیہ انعام دید حفظ سادہ کر دیا۔ مگر اسلام کو چنیج
 نہ دیا نہ ایک سو ہی مسلمانوں کا کلام اللہ حفظ سادہ تیا۔ اب ہم آریہ دہرم کو
 دہم ہزار روپیہ انعام دیتی ہیں اگر چاروں دیدہ منس سرتی حفظ سادہ کر
 آئندہ پرچہ میں پیر مضمون ہوگا سو ہی دیا نڈ کا چوڑا آتاد

راتم محمد عبداللہ و حفظ اسلام ریاست کوٹہ حال داردار امرتسر

شہر لہنڈان نے اپنی طرف سے لارڈ کرنل کو پارلیمنٹ کا ممبر مقرر کرنا چاہا
 تھا۔ لیکن انہوں نے اس بنا پر کہ میری تقریر سے اخلاص بڑھ گیا۔ معذرت چاہی
 مار کو تیس ایجوکیشن کی طرف سے کو رہا میں ریڈیٹ جنرل تقریر ہوئی ہیں
 قسطنطنیہ میں ایک شخص سبھی شوری ساکن بلجیم اور اور پندرہ ارشی لوگوں پر
 اس جرم میں مقدمہ قائم ہوا کہ انہوں نے ۱۱ جولائی گذشتہ کو حضرت سلطان العظم
 کو ہلاک کر ڈالنے کی نیت سے بم لگا کر لہ جلا یا تھا اور ۱۶ اور ارشی لوگ اس جرم میں
 زیر تحقیقات ہیں کہ انھی پاس بھیک سے آڑ جانے والے آتشی مادہ کا بہت سا
 سامان نکلا ہے۔ شوری کو پچانسی کی سزا کا حکم ہو ہے۔ اس نے اپنی جرم کا سنا
 صاف اقرار کیا اور کہا کہ میں نے اس سازش میں بل و جان مدد کا ہوا۔ ہم
 لوگوں کا خیال ہے کہ سلطنت ترکی میں نئے بادشاہ کی ضرورت ہے اور ارشی
 لوگوں کی بہتری بھی موجودہ مسلمان کے مر جانے پر ہے

ایک انگریزی سیاح کا جوابی مقدمہ سے چلا آتا ہے بیان ہے کہ مقدونیک
 عیسائی ترکوں سے ذرا ہی نفرت نہیں کرتے۔ البتہ ایک فریو کے عیسائی بزرگ
 فریو کو نہیں بکھ سکے اور یہی چاہتے ہیں کہ ایک سٹہ سر کو کچا کہا جائیں۔

الحدیث۔ باکل سچ ہو مقصد ہم جمیعاً و قلیاً شتی کے ہی مٹنے ہیں +

ہم عصر سائن دہرم گڑٹ لاہور ہی محب مادہ لوحی سے کام لیتا ہے۔ چنانچہ
 سکھ کے آریہ اخبار کے کچھ پر یہی سہی مریدوں کی طرح بان گیا کہ ان سندھ میں
 قبل اسلام کے واقعات مسلمانوں ہی کی زیادتی پر مبنی ہیں +

سلطان العظم نے منیر پاشا کی سختی میں ملک میں کو ایک منس نہیں بھیننے کا حکم
 صادر فرمایا ہے۔ جو تمام ملک کا عدہ کر کے ہر ایک مقام پر ہونیوالی مصلہ ات
 کی ضرورت پر رپورٹ مرتب کر گئی۔ تاکہ انتظام کی ضروری کی پوری کر کے آئندہ

دیلمی کا خطرہ ہی شاد دیا جائی۔ منیر پاشا پیرس میں دولت علیہ کے جدہ سفارت
 پر ممتا زاد رہنماریت قابل میر ہیں انکی تحقیقات سے بہت کچھ فائدہ کی باتیں

عیان ہو گئی +

اللوار کہتا ہے کہ اسکے پاس ایک غیر تہد مصری مسلمان مقیم لندن کی شجر رانی
 ہے جس میں دوج ہے کہ شہر لندن میں جس قدر مسلمان موجود ہیں سب سے فراہم ہو کر
 معاملات مقدمہ پر بحث کی اور یہ تجویز پاس ہوئی کہ ہر ایک یورپین حکومت

اور اخبار کو اس معاملہ سے آگاہ کیا جائے کہ تمام دنیا کے مسلمان یورپ کے اس
 برتاؤ سے سخت ناراض ہیں جو وہ غلامت اسلامی سے کر رہے ہیں۔ اور اس وقت
 تمام یورپ کو بتا دینا چاہئے کہ مسلمان ایک زندہ قوم ہیں۔

اللوار ایک یورپین اخبار کی سندر شجر کرتا ہے کہ خود شاہ اٹلی نے دل
 یورپ اور سلطان کے مابین بڑے بڑے چکا چکا دیا +

اللوار کہتا ہے کہ گو دل یورپ کی یادداشت میں صرف اس قدر تہدیم
 مانی گئی ہے کہ مالی کمیشن میں ایک ترکی قائم مقام ہی شامل رکھا جائیگا۔ اور ترکی
 تجویزیں باعالی کی منظوری سے نافذ ہونگی لیکن بغور دیکھنے سے پتا چل سکتا

ہے کہ دل نے کیا چاہا تھا اور طے کیا ہوا۔ اب عدل کمیشن باعالی کے زیر
 اثر بیگا۔ اور پہلی صورت یہ تھی کہ باعالی مقدمہ سے بیخصل ہو جائے +

مصر اور انگلستان کے مابین کرنے جانور نے خطوط کا موصول ۵ دسمبر ۱۹۱۰ء
 سے ایک آنہ (ٹینی) کر دیا گیا۔ اور مصری حکومت اس بات کی خاطر تیار ہے کہ دیگر

مالک کی گزرتی ہو ایسی معاملات پر رہنما مند ہوں تو وہ انکی ڈاک میں بھی منصف کر دیتا

حکیم محمد پرواز خان صاحب مالک میڈیسن سائنس اور کیمسٹری اور ویٹری

برقی سٹاپ | اس میں ایک شیشی برقی روغن کی ہے جس سے صرف بارہ گھنٹے میں نامرد کی سست رگوں کا پانی خارج ہوجاتا ہے۔

اور ایک شیشی روغن طلا کی جو کچل کر مالش سے عضو مخصوص اپنی اصلی حالت پر آجاتا ہے اور ایک شیشی برقی پلنگی جو جن سے کہ اندرونی کمزوری کا ازالہ ہو کر بدن میں خون بڑھتا اور طاقت پیدا ہوتی ہے۔ غرض کہ نامردی کا مکمل علاج ہے۔ اس سے قریباً دو ہزار بارہ محتیاں ہو چکے ہیں۔ قیمت صرف سے تین روپیہ

مومیائی | یہ افغانستان کے پہاڑوں کے پہرہوں کا جو ہر جہے جو پانچ اور اپریل کے مہینوں میں خود بخود نکلتا ہے۔ یہ ابتدائی سل و دق دار

جریان۔ دماغی و بدنی کمزوری اور درد کم کے دفتیہ کے ٹو اکیر سے پھوٹ گھٹی ہی دورتی کھلا دینے سے درد کو فوراً دور کر دیتی ہے۔ ہزاروں آدمیوں پر یہ دوائی تجربہ کی گئی ہے۔ قیمت فی چھانک جو قریباً ۲ ماہ کیلئے کافی ہے صرف پندرہ

سرمہ مقوی بصر | آنکھوں کو تروت بخشتا ہے۔ غارش۔ دہند۔ پانی پینا وغیرہ امراض کو زائل کر کے نظر کو تقویت دیتا ہے۔

قیمت فی بوتل صرف ۷ روپیہ

فاسفرس کمپونڈ پیلز | یہ گویاں ولایت کے شاہی خاندان کے دو اسازدگی تیار کردہ ہیں۔ انہیں فاسفورس۔ ڈائیمانہ۔

کوکا۔ فولاد۔ سونا وغیرہ تمام مقوی اور بیش بہا اجزا موجود ہیں۔ سرعت۔ جریان۔ نامردی کو دور کر نہیں آکیر ہیں۔ قیمت فی شیشی ۲۲ گویاں ۷ روپیہ

جوہر واقفہ آتشک | تازہ آتشک ایک ہفتہ اور پورا نادر ہفتہ میں کافی۔ قیمت صرف ۷ روپیہ

کشتہ فولاد و قیمت فی بوتل ۷ روپیہ۔ کشتہ قلعی قیمت فی بوتل ۷ روپیہ

دائم قبض کی دوائی | قیمت ۷۰ گویاں ۷ روپیہ

تلی کی مجرب دوائی | قیمت ۷ روپیہ

مستورات کا حیض جاری کرنے کی مجرب دوا۔ قیمت ۷۰ روپے کا ۷ روپیہ

پرچہ ترکیب استعمال دوائی کی کھل ہا رسالہ کا محمولہ ک غیرہ بڑھتا ہوا +

المنتقلہ منشی علم الدین مینجوری سائنس سائنس کٹر فلو۔ امرتسر۔

مَجْرِبَ دَوَائِن

عرق مالہم آگوری دوائتہ | یہ عرق ایسی بیش بہا اودنیہ کو کٹید کیا جاتا ہے جو اولیٰ درجہ کی مقوی۔

بہسی۔ مصفی خون۔ مدد مند۔ مزیل نامردی۔ ضعف باہ۔ ضعف عصبانہ۔

ضعف مانع۔ ضعف بصر لقمہ اور عیشہ وغیرہ ہے۔ یہ عرق ہضنا کو ریشہ و شریک کو

قوت دینے کے سوا اسمن بدن و مفرغ الغلوب بھی جو گرا علیٰ درجہ کا قیمت نصف پونڈ

عہ پوری بوتل کا تین بوتل ہر تین روپیہ سے زیادہ کے خریدار کو بھاری فیہ بل

طلا | جو لوگ ح انی کی غلط کاریوں اور بھلا عقدا یوں کے سبب شادی

سے بالکل صحیح ہو گئے۔ اس کے ہمراہ ہماری لائف پلز دجوب حیات کے استعمال سے اندرونی اعصاب کا نقص بالکل دور ہو جاتا ہے فیتہ شیشی سے

اگر آپکا ضعف درست نہیں تو اسکی ایک کچی نوش فرمادیں

جواہر ہاضمہ | بفضلہ تعالیٰ کل امراض معدے سے محفوظ رہ کر فیتہ شیشی سے

لائی پلز حبوبہ سیا | اگر آپنے کوئی استعجان پاس کرنا ہو یا اگر آپ

چاہیں کہ روزانہ لڑیوں کی کثرت سے دور مانو

نہوں اور سیرکی میں جوانی کا حفظ اٹھائیں تو اسکی اپنی حبیب میں رکھیں لائف پلز کو تین

بجس کا کرکس داخل شدہ طاقت کو واپس لاتا ہے۔ معمولی کمزوری صرف پانچ روپیہ

ہو جاتی ہے۔ نامردی۔ ضعف باہ۔ ضعف اعصاب۔ ضعف مانع۔ ضعف بصر۔ ضعف

معدہ۔ جریان۔ سرعت۔ رقت۔ سیس۔ بل۔ تقیر۔ بل۔ لقمہ اور عیشہ کیو اسلو

درحقیقت بے بدل دوا ہے قیمت فی بکس ۲۸ گویاں ۷ روپیہ

فادات نعمان۔ تروت خک غارش۔ خنازیر۔ بھگند

جوہر مصفی خون | چینی۔ بھورا کو بہت جلد فائدہ کرتا ہے حفظ قدم

کے طور پر استعمال کرنے سے امراض دبا ہے شیشی خود عہ کلاں عا

اسکی ایک ایک سلائی اپنی کیمیائی اشک سے پیپ آ شوب

سرمہ عزیزئی | دہند۔ غبار۔ جالا۔ سرنخی وغیرہ کو زائل کرتی ہے بھادری

نظر کو تروت خک سالم رکھتا ہے۔ قیمت فی بوتل ۷ روپیہ کا خاص سرمہ (صبر)

المشہد

حکیم محمد ابراہیم چشتی چوک ہری گنگہ امرتسر

حسبہ ارشاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ امولہی فاضل طبیب اہل بیت اور گورنر چھ بکر شائع ہوا